

Почин москвичей поддержан!

Трудовые коллективы совхозов, колхозов, промышленных предприятий района с большим воодушевлением встретили почин передовых предприятий Москвы — провести 22 апреля коммунистический субботник, посвященный 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Все — на праздник труда

На заводе «Новокузнецк-сельмаш» большинство рабочих в этот день будут трудиться на своих производственных местах. В первые числа марта, в эти весенние дни рабочие совхоза будут укрывать снег для охлаждения молока летом. Его плавится запасы около 1500 кубометров. В «Партизане» будет производиться также массовая заготовка древесины для строительства в объеме около 700 кубометров.

Создается штаб по проведению Ленинского субботника в совхозе «Партизан». Начнется он в первых числах марта. В эти весенние дни рабочие совхоза будут укрывать снег для охлаждения молока летом. Его плавится запасы около 1500 кубометров. В «Партизане» будет производиться также массовая заготовка древесины для строительства в объеме около 700 кубометров.

В день субботника скотники, доярки, механизаторы останутся на своих рабочих

местах. Остальные жители займутся наведением санитарного порядка на территории ферм, мастерской, благоустройством улиц.

Труженики колхоза «Вперед», как и в прошлом году, намерены отчислить в фонд пятилетки около 700 рублей, заработанных на традиционном весеннем субботнике.

Производственники отработают этот день на своих рабочих местах — в мастерской, на ферме и т. д. Работники сельского Совета, другие жители сел будут заняты на благоустройстве. Внесут свой вклад в общено-родное дело школьники колхоза. Они будут трудиться на раскрытии картофелехранилищ, которые сейчас под соломой и снегом.

● ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ СССР

ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПРИ ЭКОНОМИИ

Выполнить план трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР обязуется коллектив автогаража совхоза «Притомский». К этому времени он выработает около миллиона тоннокилометров. Расчеты реальны, если учесть, что план двух лет пятилетки водители хозяйства выполнили значительно раньше срока.

Тон в работе коллектива задают соревнующиеся между собой водители «ГАЗ-53Б» Михаил Давыдович Богер и Иван Матвеевич Бельнер. На их трудовых календарях — середина года. При этом передовики обязуются пройти на своих машинах 300 тысяч километров без капитального ремонта при плане 105 тысяч, добиться значительной экономии горючесмазочных материалов.

ЗИМОЙ И ВЕСНОЙ В ЛЕСНИЧЕСТВЕ

Сойдет снег, и на 200 гектарах вырубок и редколесья Апанасовского лесничества будут высажены деревца хвойных пород, что больше, чем было в прошлые годы. Как и прежде, лесничему Леониду Михайловичу Полосухину будут помогать школьники, и активисты из местного населения.

До наступления срока посадки в лесничестве ведется заготовка товарной продукции из санитарных рубок. На 235 тысяч рублей должно быть произведено изделий в этом году: срубов одноквартирных домов, поддонов под кирпич, сувениров.

И. СЛАВИН.

И. ГАЛКИН.

рабселькоровский
пост
сообщает

После реконструкции

Содержание ремонтного молодняка в отдельном месте — в нашем совхозе дело не сказать, чтобы совсем новое. Попытки содер- жаться в боксах. Чтобы сено или солому они не всплывали в грязь, сконструировали решетчатые сани. В нескольких таких санях корма ставятся посреди двора, и животные свободно достают их. Для сенажа и комбикормов кор- мушки другие. Очень легко чистятся дворы с помощью техники. Мы это делаем один раз в три-четыре дня. Вода для питья обязательно подогревается. В боксах — опилки. И в результате животные у нас довольно-таки чистые и без мытья.

Сейчас, после реконструкции, все изменилось к лучшему. Проект реконструкции мы позаимствовали в колхозе им. Ленина Ленин-Кузнецкого района. В прошлом году вместе со специалистами нашего совхоза «Безруковский» и директором Г. Н. Волоховым ездили туда. Нам, безусловно, понравилась там организация труда. Нагрузка на человека — 150 голов молодняка, ручной работы немногим, — все делается тракторами.

Хоть в газете «Сельская правда» уже писалось об устройстве нашей откомплощадки, повторю еще раз основные принципы ее организации. Она переоборудова-

на из бывшего помещения птичника. Территория снаружи посыпана гравием, в помещении пол забетонирован. Животные содержатся в боксах. Чтобы сено или

солому они не всплывали в грязь, сконструировали решетчатые сани.

В ноябре и декабре среднесуточные привесы составили по каждой голове 737 граммов при плане 600. Думаем, что и после второго взвешивания результаты будут не хуже. Это чувствуется по внешнему виду животных.

Такой откомплощадки, как у нас, в районе, наверное, нет. В «Безруковский» приезжали представители многих совхозов и колхозов района, других хозяйств области. И всем она нравится. Особых механизмов не требуется, меньше затрат, а экономическая эффективность большая — видно по привесам и оценке результатов специалистами совхоза.

Но на достигнутом не останавливаемся. Теперь уже мы видим наши ошибки и недостатки в устройствеплощадки. На будущий год будем расширять ее и заодно что переделывать, усовершенствовать. Но это разговор особый. Однако даже то, что уже сделано, заслуживает, на мой взгляд, похвалы.

М. КАНАДЧИКОВ,
механизатор-скотник
совхоза «Безруковский».



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 27 (4793)

Четверг, 2 марта 1978 года

Цена 2 коп.



Большую помощь по вывозке удобрений на поля колхоза «Вперед» оказывает механизированное звено «Сельхоз-

техники», возглавляемое Андреем Александровичем Божером. Ежемесячные нормы

коллектив звена выполняет на 150 процентов.

На снимке: А. А. БОЖЕР.
Фото А. Шувалова.

○ В СОРЕВНОВУЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ

Не только проверять, но и учиться

С совхозом «Сидоровский» мы давно соревнуемся. Это соперничество нам во многом помогает. По крайней мере для нас этот совхоз является маяком во всех отношениях.

В прошлом году сидоровцы работали неплохо. Об этом свидетельствуют следующие показатели. Если у нас убытки, то у них получено 376 тысяч рублей прибыли. Рентабельность составила 18,6 процента. Собрано с каждого гектара по 14 центнеров зерновых, 126 центнеров картофеля, 120 центнеров овощей. Хороший урожай получен в весенних теплицах, с каждого квадратного метра собрано по 9,7 килограмма огурцов при плане 8,2. По всем видам продукции растениеводства и животноводства, с исключением меда, выполнен и перевыполнен план продажи государству. А ведь сидоровцы пострадали не только от засухи, но и от наводнения.

Высокими показателями в труде сидоровцы начали и новый год. Среди животноводческих бригад и между доярками заключены договоры на социалистическое соревнование, проводились взаимопроверки между соревнующимися бригадами, ход социалистического соревнования освещается в наглядной агитации, обсуждается на собраниях рабочих коллективов.

Животноводы совхоза поддержали инициативу коллектива животноводов совхоза «Притомский», решив надолго от каждой коровы за зимне-стойловый период плюс 240 килограммов к уровню прошлого года. Заботятся здесь и о качестве. Намерены сдать 82 процента первосортного

молока, увеличить его жирность на 0,1 процента. Итоги социалистического соревнования среди животноводов подводятся ежемесячно. Так, в октябре прошлого года с обязательствами справились 20 животноводов и одна бригада, в ноябре — шесть доярок, декабре — две бригады и 17 доярок, в январе — 27 доярок и две бригады. Выполнены обязательства и в целом по совхозу: получено на 114 килограммов молока из коровы больше прошлогоднего при обязательстве 113.

Согласно условиям социалистического соревнования, животноводам выплачено 1400 рублей премии.

В ответ на инициативу изменивших сидоровские механизаторы взяли обязательство подготовить почвообрабатывающую технику к 1 января, подготовили — к 1 октября; зерноуборочные комбайны — к 1 мая, отремонтировали — к 25 февраля. Сейчас успешно занимаются ремонтом кормозаготовительной техники.

Механизаторы совхоза повысили свое мастерство в филиале Прокопьевского СПТУ. А вот учеба животноводов и овощеводов организована плохо.

И все-таки мы здесь многое научились. Взаимопроверка помогла нам глубже понять свои ошибки.

Рейдовая бригада совхоза «Ильинский»: Н. ИН-КИН, Б. ПЕНЗИН, механизаторы; В. СЕМЕНОВА, Б. МИХАЙЛОВ, бригадиры животноводства; И. БЕС-СМЕРТНЫХ, управляющий первым отделением; Л. БЕЗДОЛЬЕВ, главный зоотехник; С. КЛИМОВИЧ, председатель рабочего комитета.

Откомсовхоз третий год подряд лидирует в ходе соцсоревнования среди подобных хозяйств области. Хорошие результаты у коллектива в 1977 году. Характерна такая цифра: при плане в 3500 центнеров валового приёма получено 3768. Это, естественно, отразилось на прибыли по совхозу, ее получено 220 тысяч рублей при плане 154.

В этом есть большая заслуга главного зоотехника Григория Николаевича Логинова. Он много лет руководит школой передового опыта, помогая животноводам добиться высоких результатов.

На снимке: Г. Н. ЛОГИНОВ.

Фото А. Шувалова.



○ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Аврал во имя „галочки“

Двадцать второго февраля в 16 часов диспетчер межколонны № 1291 Мария Алексеевна, открывая один за другим кабинеты конторы, кричала: «Быстрей собирайтесь на собрание в Сосновку!». (Там ПМК строит коровник и жилые дома). Из каждого кабинета задавали вопросы: «Что за собрание?», Мария Алексеевна отвечала: «Не знаю, приказ начальника».

Через 15 минут контора опустела. Сотрудники водрузились в автобус и каждый задумался: «Куда нас везут? Что за неизвестное собрание?».

Заехали на строящиеся жилые дома, собрали рабочих и двинулись дальше на строительство коровника. Приехали. Было предложено занять места в вагончике (резиденция прораба первого участка Р. А. Углова). Все туда вместились не смогли, так как было человек 25, поэтому кое-кто остался на улице около открытой двери.

Сняв шапку, главный инженер, заместитель секретаря партбюро Р. И. Липняк сказал: «Товарищи, сегодня на открытом партийном собрании я хочу познакомить вас с «Курским фельетоном», который был опубликован в «Правде». И начал читать. Было 16 час. 50 мин. Закончив чтение, Роман Иосифович с улыбкой спросил:

— Ну, как, понравился фельетон?

— Еще бы, хороший фельетон! — ответили ему.

— Я сам знаю, что хороший. А теперь давайте высажемся. У нас ведь тоже нередко тают стройматериалы и другое.

Прораб тов. Углов сказал, что из вагончика утащили электрорубанок стоимостью 50 рублей.

— Какое решение примем? — снова спросил Роман Иосифович.

Ему ничего не ответили.

На этом собрание, длившееся 20 минут, закончилось. И опять ехали рабочие с думой: «О чём же было открытое партийное собрание? Для чего их везли? Изменится ли что-нибудь в их жизни?».

П. ИВАНОВ.

От редакции. Все основания имелись у рабочих межколонны, чтобы сомневаться в пользе от прошедшего партийного собрания, т. к. оно не было подготовлено. Ни заранее вывешенного объявления, ни беседы заместителя секретаря с теми, кто мог бы выступить, ни проекта решения. И так собрание проходит в межколонне не впервые. А ведь открытый разговор, деловой совет в отстающем коллективе мог бы сыграть положительную роль, будь он заранее подготовлен. Что скажут на это коммунисты ПМК № 1291?

● СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Закупают молоко

Сидоровский сельский Совет второй год является инициатором соревнования в районе, в том числе за достижение высоких показателей по закупке молока у населения. Успешно справились сидоровские депутаты, руководители сельсовета с этой работой в минувшем году, в авангарде идут и нынче. На первое марта по Сидоровску му сельсовету было закуплено у населения 27 центнеров молока, работа продолжается.

Начали закуп молока в Кузедеевском сельсовете. Но, к сожалению, за последнее время ослали ее. Приступили к закупке молока у населения в Костенковском сельсовете. В других почему-то этим важным делом всерьез не занимаются.

Участвовали в смотре

Двадцать шестого февраля в Атаманове состоялся зональный смотр художественной самодеятельности. Сюда съехались таланты с Мысковской птицефабрики, из совхозов «Безруковский», «Притомский».

В выступлении вокальной группы последнего приняли участие работники Атамановского сельсовета. Секретарь Г. И. Федотушкина, главный бухгалтер Н. Д. Колокольцева, начальник военно-учетного стола М. В. Радаева, бухгалтер В. М. Лавыгина регулярно ходили на репетиции, несмотря на обилие домашних дел. И, конечно, были очень рады, что вокальная группа пропущена на районный смотр.

Хороший председатель

Постоянную комиссию по культуре, здравоохранению, народному образованию и делам молодежи в Чистогорском поссовете возглавляет молодой депутат комсомолец Леонид Владимирович Куличенко. Как на производстве, а он электрик второго цеха совхоза «Чистогорский», так и в общественных делах, Куличенко является примером.

Леонид Владимирович не раз был победителем в соревнованиях по цеху, активный рационализатор, награжден Почетной грамотой и денежной премией НТО. Возглавляемая им комиссия за последнее полугодие подготовила три содоклада на сессии и заседания исполнкома поссовета. Депутаты занимались, например, проверкой обучения работающей молодежи, санитарным состоянием предприятий общественного питания.

Когда Куличенко отчитывался на сессии о проделанной работе, его приятно было слушать. К тому же Леонид — участник самодеятельности, играет в эстрадном оркестре.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Специалист и соревнование

Осуществляя партийное руководство соревнованием, партбюро Кузбасской птицефабрики предполагало некоторую работу по повышению роли и ответственности специалистов, руководителей среднего звена за выполнение планов и социалистических обязательств. В результате выполнения решений партийных собраний, где шла речь о ходе выполнения планов и обязательств, о развертывании соревнования, повысилась роль специалистов и руководителей как воспитателей трудовых коллективов.

На заседании партбюро птицефабрики были утверждены специалисты, ответственные за производственную и воспитательную работу в корпусах, что позволит повысить их ответственность за организацию социалистического соревнования на закрепленном участке. Итоги соревнования подводятся ежемесячно, ежеквартально сначала на рабочих собраниях в бригадах, цехах, затем на заседании фабрики.

Для обеспечения надлежащей гласности выполнения принятых обязательств, итогов соревнования широко используются партийные и рабочие собрания, наглядная агитация, встречи специалистов с трудящимися.

Настойчивая организационная и политическая работа партийной организации позволила коллегиству птицефабрики успешно справиться с годовыми обязательствами, занять первое место в соревновании с птицефабриками «Горнячка», «Сафоновская», третье место в соцсоревновании по тресту.

Однако в работе по повышению роли специалистов в организации социалистического соревнования имеются существенные недостатки. Партийное бюро, решая задачи по укреплению государственной и трудовой дисциплины и личной ответственности кадров за прорученное дело, слабо ведет работу, направленную на развитие творческой активности специалистов. Об этом свидетельствуют личные творческие планы на 1977 год, в которых не просматривается повышение творческой инициативы, совершенствование стиля и методов работы с людьми, обобщение лучшего производственного опыта. Личные творческие планы специалистов на 1978 год еще не принятые.

Партийное бюро слабо ведет индивидуальную работу со специалистами и руководителями среднего звена, редко заслушивает их на бюро и партийных собраниях о выполнении ими своих служебных обязанностей и партийных поручений, а поэтому еще имеют место факты недисциплинированности отдельных специалистов.

Не уделяется должного внимания гласности соревнования через наглядную агитацию. Так, красные уголки оформлены еще не во всех цехах, итоги работы коллективов своевременно не заполняются. Доска почета и стенд «Показатели работы птицефабрики» не отвечают современным требованиям.

Все эти и другие недостатки снижают воспитательное значение трудового соперничества в борьбе за повышение эффективности производства и качества работы.

Недавно бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос об участии специалистов Кузбасской птицефабрики в организации соцсоревнования, обязало партбюро (секретарь В. Е. Зайцев) устранить отмеченные недостатки.

№ 16, живущих по улице Фабричной.

«Кстати, депутатом там наш главный врач Юрий Иванович Зорин, а я его заместитель по хозяйственной части. Так что контакт будет самый тесный», — сообщил А. И. Ложкин.

Жители Луговой решили бороться за звание улицы образцового порядка и быта. В своих обязательствах они записали: «Всесторонне развивать культурно-массовые мероприятия на улице и в поселке. Не допускать нарушений жильцами норм морального поведения в семье и общественных местах. Усилить внимание родителей к учебе и поведению своих детей в школе и на улице».

Обязательство подписали все двадцать три избирателя округа № 17. А это значит — за выполнение их ответственности каждый.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

Всей улицей — в один дом

Когда ему предложили выступить на предстоящей сессии, он обратился к председателю уличного комитета Павлу Федоровичу Селезневу. Решили созвать на сход жителей, чтобы посоветоваться, какие обязательства могут взять на себя они. Быстро известив по пятидворкам, собрались у Ложкина, благо, дом у Анатолия Ивановича большой. «Что можно сказать на сессии? Посоветуйте, — обратился к избирателям депутат. — Что мы можем сделать у себя на окруже? Ведь обязательства по поссовету должны складываться из наших».

Один за другим высказывались жители. Зашел разговор о закупе молока. Решили записать: «Каждому жителю, имеющему корову, прородить, чтобы не перезался скот.

Килограммов из излишков молока». «А если я продам 120?» — спросил рабочий фабрики игрушек Виктор Токарев. «Пожалуйста, о чём разговор? — ответил ему Ложкин. — Только сдержи свое слово». А верить Токареву можно, человек он твердый. Как-то сделали ему замечание по поводу того, что надо возле дома убрать. Токарев его купил у престарелых людей, которые не могли следить за усадьбой. Новый хозяин не стал оправдываться, а взялся за дело и почти уже навел порядок.

Благоустройству улицы на сходе уделили особое внимание. Например, пенсионерка Анастасия Алексеевна Бакланова предложила выделить особое место для металломолома, складывать его в кучу и оградить, чтобы не перезался скот.

Так и записали в обязательствах в дополнение к решению постоянно следить за санитарной чистотой своей улицы Луговой и дворов. Жители уже сделали у себя дорогу, построили детскую площадку. Теперь наметили на общественных началах озеленить ее, сделать качели, песочницы, карусели и грибки.

«Очень хочется, чтобы ребята оценили то, что для них делают взрослые. Не знаю, как получится, но пока мы не хотим устанавливать на площадке дежурство. Надеемся на сознательность ребят», — говорил на сессии, обращаясь к депутатам, А. И. Ложкин.

Во время схода жители Луговой решили принять обращение ко всем другим кузбасцам и вызвать на соревнование избирателей округа

В СЕЛЬСКОМ хозяйстве нашей страны вследствие непрерывного роста энерговооруженности увеличивается расход металла, электроэнергии и нефтепродуктов. При современных огромных расходах электроэнергии, нефтепродуктов борьба за их экономию приобретает особое значение.

На недавно состоявшемся заседании районной комиссии по экономии энерготопливных ресурсов был заслушан вопрос «О творческом участии рационализаторов и изобретателей района в экономии энерготопливных ре-

ЭНЕРГОРЕСУРСАМ — БЕРЕЖЛИВЫЙ РАСХОД!

буется более глубокое изучение производства, совершенствование технологии, рациональное использование оборудования. Значит, надо, чтобы в эту борьбу включались новые и новые силы, чтобы наступление велось по всему фронту. В хозяйствах райсельхозупраления в 1977 году инженерной службой были разработаны мероприятия по экономике топливноэнергетических ресурсов. Выполнение этих мероприятий позволило за 1977 год в целом по хозяйствам управления сэкономить 3925 тысяч киловатт электроэнер-

«Лысинский» не внедрено ни одного предложения, в колхозе имени Димитрова — только два, в совхозе «Партизан» — четыре. Мало внимания уделяется внедрению изобретений и рационализаторских предложений, их оформлению, часто не подсчитывается экономический эффект и авторам не выплачивается авторское вознаграждение. На недавно состоявшейся районной конференции ВОИР все эти недостатки были отмечены. Перед советами поставлены задачи по привлечению максимального количества новатор-

эталонный трактор 1249 гектаров, а в совхозе «Сосновский» — 1669, в колхозе имени Димитрова — 1480, в колхозе «Вперед» — 1077, в совхозе «Кузедеевский» — 705 гектаров. Или еще пример. В совхозе «Сосновский» выработка на один К-700 составляет 4709 эталонных гектара, в колхозе имени Димитрова — 3831, а в совхозе «Кузедеевский» — 1417. Расходовано средства на ремонт в пересчете на эталонный гектар по управлению на 1 руб. 18 коп., в «Сосновском» — 0,87 рубля, в колхозе имени Димитрова — 0,98 рубля, в «Кузедеевском» — 1 руб. 32 коп., в колхозе «Вперед» — 1 руб. 62 коп. Расходовано запасных частей: по управлению 46 копеек, в колхозе имени Димитрова — 28, в колхозе «Вперед» — 69. Если в целом по управлению один трактор отработал в году 174 дня, в колхозе имени Димитрова — 214, в «Сосновском» — 211, то в «Кузедеевском» — 139.

Эти цифры приведены для того, чтобы еще раз показать, что хотя в сравнении с планом мы имеем экономию дизельного топлива, которое в основном расходуется тракторами, это не радует: за экономией скрывается плохое использование тракторов, невыполнение в полном объеме всех сельскохозяйственных работ и, в конечном счете, недобор продукции.

Члены комиссии отметили, что районное общество ВОИР еще недостаточно целеустремленно направляет работу рационализаторов и изобретателей на то, чтобы они творчески подходили к экономии энерготопливных ресурсов. Ведь когда, например, в районном объединении «Сельхозтехника», как сообщил управляющий П. С. Вейдаш, попросили изобретателей подумать над тем, как лучше ликвидировать утечку ГСМ, то отдача от нововведений получилась ощущаемая.

А. ШИБАЕВА.

Творить, чтобы экономить

сурсов», «Работу по экономическому расходованию топливноэнергетических ресурсов в хозяйствах мы проводим в основном по двум направлениям, — сказал в своем докладе председатель районного объединенного общества ВОИР П. В. Ерофеев. — Организационному и техническому. Первое направление мы видим в основном в том, чтобы за счет улучшения организации труда на машинах и механизмах, использующих электроэнергию и нефтепродукты, получить максимум продукции. Другое направление — за счет конструктивных изменений машин и механизмов также увеличивать выпуск продукции.

Работу эту, мы считаем, необходимо проводить планомерно, целенаправленно и творчески. Она в районе начата давно. Но чем больше мы будем экономить энергоресурсы, тем труднее будет искать резервы. Ведь до сих пор большую часть экономии давали нам источники, которые, как говорят, были у всех на виду. Дальше потре-

буются, 7271 тонн угля, 562 тонны дизельного топлива, 249 тонн бензина. Затраты на содержание котельных снижались против плана на 40 тысяч рублей, вышло из строя на восемь электродвигателей меньше, чем в 1976 году.

Заметный вклад в районный фонд экономии внесли рационализаторы района. За 1977 год 220 авторов подали 175 рационализаторских предложений, из них 158 внедрены в производство. Это позволило по району сэкономить 400,1 тысячи рублей, что почти в два раза больше, чем в 1976 году. Большая работа в этом направлении была проведена в совхозах «Сосновский», «Сидоровский», «Чистогорский», на Новокузнецкой птицефабрике.

Однако практика показывает, что в отдельных хозяйствах руководители и специалисты еще недостаточно привлекают изобретателей и рационализаторов к активной работе по экономии топливных и энергетических ресурсов. Так, в совхозе

ров к участию в мероприятиях, направленных на экономию топливноэнергетических ресурсов.

Несмотря на проделанную работу в 1977 году, в совхозах и колхозах района еще много организационных недостатков. Взять хотя бы работу тракторов. В совхозах и колхозах управления количеством тракторов в пересчете на условный эталонный по сравнению с 1976 годом увеличилось на девять, выработка же на условный трактор осталась на уровне 1976 года. Зато затраты на ремонт и техническое обслуживание в пересчете на один эталонный гектар по сравнению с 1976 годом увеличились на восемь копеек, в том числе на запасные части — на три копейки. Одной из причин является недостаточная занятость тракторов по различным организационным причинам. Если посмотреть в разрезе хозяйств, то сразу же бросается в глаза такая картина. Средняя выработка за 1977 год составила по хозяйствам управления на один

ВВОДИТСЯ ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ

В нынешнем году тепличный комбинат совхоза «Безруковский» должен получить по плану 946 тонн овощей — по 16,5 килограмма огурцов, 2,5 килограмма помидоров, 13 — луку с квадратного метра. Реализация лука началась в декабре, и сейчас его продано городским потребителям около 25 тонн. Однако производственные планы тепличного комбината будут реальны лишь в том случае, если строительные организации решат вопрос с поставкой овощей.

Нынче безруковские теплицы работают как весенние. Здесь планируется ввести первую очередь на 45 тысяч квадратных метров. Для половины из них уже вспашана рассада огурцов. А старые зимние теплицы второго отделения совхоза «Безруковский» (площадь 1000 квадратных метров) начали поставлять в столовую первые огурцы.

РАННИЙ УРОЖАЙ

Первые огурцы получены в конце февраля в тепличном комбинате совхоза «Садопарковый». Это на три недели раньше, чем в прошлом году. За март планируется собрать четыре с половиной тонны огурцов. Рубеж садопарковцев на год — 220 тонн. В прошлом году при плане 217 их было собрано 280 тонн со всех пяти тысяч квадратных метров зимних теплиц.

Нынче благодаря более раннему сбору ожидаются высокий конечный урожай и реализационная цена.

И. СЛАВИН.

• КАЧЕСТВО — МАРКА КОЛЛЕКТИВА

Чем кормим животных?

Высокая яловость маточного поголовья, различные заболевания, резкое снижение продуктивности животных нередко вызываются нарушением обмена веществ у животных вследствие неполноценного, одностороннего кормления, недоброкачественных кормов, неудовлетворительного микроклимата в животноводческих помещениях.

Одним из основных факторов в повышении продуктивности животноводства является кормопроизводство. Все зависит от того, как заготавливают корма в летнее время.

Из-за нарушения технологии заготовки травяной муки и грубых кормов теряется много питательной ценности, особенно каротина, который более всего необходим для организма животных. Не лучшим образом обстоит дело с заготовкой сочных кормов. Из исследованных 70 проб сочных кормов почти 80 процентов оказались с повышенной влажностью, от чего содержание макроэлементов в них понижено. 66 процентов силоса и сенажа плохого качества, в них маслянистые кислоты от 20 до 50 процентов. Сенаж лишь считают сенажом, а на самом деле это настоящий силос, так как влажность его превышает 70 процентов. В настоящем сенаже нет никакой кислоты, так как процесс должен проходить без брожения.

Исходя из анализов, можно прийти к выводу, что в наших хозяйствах до сих пор не уделяют должного внимания качеству заготавливаемых кормов и их хранению, за исключением совхозов «Сосновский», «Притомский», «Безруковский», «Сидоровский». В совхозе «Сосновский» созданы комплексные brigades по заготовке кормов во главе с агрономом. Пожалуй, это единственное хозяйство, где специалист интересуется качеством кормов в ходе заготовки.

Если взять цифры по району, то сена, сенажа и сенажа у нас числится много. Но данные многолетних исследований лаборатории убеждают нас в том, что недооценка производственного анализа качества кормов дорого обходится хозяйствам. Поэтому при стоговании нужно контролировать каждый стог. Особое внимание необходимо уделять паспортизации кормов, которую проводят в ходе заготовок, чтобы дать возможность дифференцированно оплачивать труд в зависимости от качества.

Содержание каротина в сене необходимо определить не позже, чем через 30 дней после заготовки, влажность и кислотность силоса, содержание в нем каротина устанавливать не позднее ноября—декабря.

Забота о качестве кормов должна стать общей для всех служб хозяйства, но в первую очередь агрономической и зоотехнической. Особенно, мне кажется, агрономическая служба должна обеспечивать корма на высшем уровне.

Мы постоянно контролируем обменные процессы в организме животных. Из исследованных 1048 проб сыворотки крови крупного рогатого скота в 164 случаях понижено содержание каротина — 15,6 процента, белка — 10,5, щелочной резерв — 1,5, кальция — 8,77, фосфора — 11,4 процента. Исследование сыворотки проводилось в зимне-стойловый период в основном от маточного поголовья. При этом выявлено нарушение обменных процессов в организме животных. Если сравнить результаты исследования сыворотки крови, биохимический анализ кормов с заболеваемостью и падежом молодняка, то видно, что в хозяйствах, где выявлены нарушения витамино-минерального состава кормов и обмена веществ, как закономерность — высокая заболеваемость и гибель телят от незаразных заболеваний в зимний и особенно в весенний периоды.

Из анализов отхода молодняка по району видно, что очень большой падеж происходит из-за заболеваний диспепсией. Это в совхозах «Партизан», «Осипниковский», «Еланский», в колхозе «Вперед». В этих хозяйствах из года в год значительный отход молодняка и мало принимается мер по его сохранению. А вот в совхозах «Безруковский», «Притомский», «Сосновский», «Сидоровский» — заботятся об этом.

Сейчас, когда хозяйствами района поддерживается почин притомцев по созданию полуторагодового запаса кормов, специалистам совхозов нужно продумать и не менее важную сторону дела — получение кормов высокого качества.

М. КОГАИ,
ветврач химотдела
ветбаклаборатории.

В ПОИСКЕ

Если у человека есть фантазия и творческая жилка, то она в глубине души, то рано или поздно они дадут о себе знать, превратясь в подлинное, настоящее дело, где бы он ни трудился. Умение думать можно в себе воспитать, но без желания ничего не добиться.

Жажда поиска, совершенствования приходит на работе к человеку тогда, когда выбранная специальность соответствует его наклонностям.

Александр Токаренко, электромонтер из совхоза «Притомский», пожалуй, и относится к категории тех счастливых людей, для которых работа — это творчество, радость.

В совхозе он пришел два года назад. До этого Александр закончил училище на Алтае по специальности электромонтера промышленного оборудования. Сейчас он электрик, обслуживает электрооборудование мехмастерской. До этого работал на животноводстве, на водокачке. И везде ему бросалось в глаза что-то такое, что можно усовершенствовать, не прибегая к большим затратам.

Одной из последних работ Александра в прошлом году было дежурное, как он его назвал, освещение нового коровника.

— Когда я работал здесь электриком, — рассказывает Александр, — то всегда поражалась, как часто перегорали лампочки. За два месяца их обычно приходилось заменять до 60 процентов.

А поскольку у Токаренко в голове всегда вертелись разные электрические схемы, то решил он это дело наладить по-своему. Тем более, что совхоз терпит на этом значительные убытки. Когда идея оформилась в готовое приспособление из прозодов и радиодеталей, результаты превзошли ожидания. Число перегоравших лампочек снизилось до 10 процентов.

Идея сама по себе проста. Зачем, подумал Александр, лампочкам сиять день и ночь? Теперь они горят в полнокала, пытаются пульсирующим напряжением. Если слесарь включит вакуумный насос, лампы загораются полностью. Польза получилась двойная. Увеличилась долговечность ламп, экономится и электроэнергия.

Не вдаваясь в технические подробности, Александр рассказал, что еще автоматизировал работу водокачки, сделал защиту электродвигателей от двух фаз, реконструировал на парниках систему управления электрообогревом. В некоторых случаях рационализация касалась улучшения условий труда.

Молодой электрик на хорошем счету в колхозе и как производственник. Летом Токаренко работает оператором на АВМ. Как известно, в «Притомском» заготовлено было в прошлом году гораздо больше плана витаминной муки. В этом достижении есть заслуга Александра.

Токаренко полон энтузиазма, творческой мысли.

— Есть у меня новые идеи, — рассказывает Саша, — только о них сейчас рано говорить, пока они только в голове. Вот воплощут их в жизнь, тогда и поговорим.

Приятно беседовать с ним. Думается: вот он, наш современник, молодой рабочий с творческой фантазией, активный комсомолец, хороший производственник.

А что будет завтра? На это Токаренко ответ приготовлен. Не замкнуться, не заскочиться в рамках своей работы и увлечения радиотехникой, а учиться дальше. Ближайшая задача — поступить и закончить хотя бы техникум.

Б. НИКОЛАЕВ.

В музее — новая экспозиция

В Новокузнецком музее изобразительного искусства открылась выставка произведений русского и западноевропейского искусства из собрания московского коллекционера Ю. В. Невзорова. Этой коллекции около ста лет. Основателем ее был академик живописи Петр Иванович Невзоров, продолжил дело Владимир Игнатьевич. А с 1930 года эстафета собирательской деятельности отца перешла к Юлию Владимировичу.

Недавно двести картин, любезно предоставленных Ю. В. Невзоровым, прибыли в Новокузнецк. Выставка знакомит с произведениями русской живописи конца 18 — начала 20 веков и западноевропейской с серединой 17 — начала 20 веков.

Особую любовь питает Ю. В. Невзоров к творчеству крепостного художника В. Тропинина, одного из основоположников русской реалистической живописи. Из представленных на выставке работ этого мастера лучшим является портрет «Мальчика со свирелью». Портретную галерею продолжают полотна Федотова, Крамского, Репина, Бороданова-Бельского. Традиции русского реалистического пейзажа нашли наиболее полное воплощение в творчестве И. И. Шишкина. В собрании Невзорова имеются его работы раннего и позднего периодов.

Русское искусство конца 19 и начала 20 веков представлено произведениями Серова, Левитана, Сомова, Петрова-Водкина, Кончаловского и других.

Как уже отмечалось, на выставке экспонируются и работы западноевропейских мастеров. В этом разделе представлены самые разные школы: итальянская, голландская и французская, английская и французская, немецкая и датская.

...Трудно оставаться равнодушным к обаятельной «Девочке с собачкой» английского художника Джошуа Рейнольдса. Глубокое впечатление оставляет «Скорбящая Мадонна» флорентийского мастера середины 17 столетия Карло Дольчи. «Любовная сцена в парке» французского живописца первой трети 18 века Антуана Ватто принадлежит к числу наиболее интересных и редких в его творчестве композиций. Одной из лучших работ голландской школы является «Речной пейзаж с рыбаками в лодке» Соломона ван Рейсдаля.

...Итак, недавно выставка начала свою работу. Она пройдет в Новокузнецке до середины апреля. Посетителей ждет подлинно праздничная встреча с большим искусством.

Н. БРАГИНА,
старший научный сотрудник
Новокузнецкого музея
изобразительного искусства.

Безналичные расчеты

Одним из видов услуг, предложенных сберегательными кассами вкладчикам, являются безналичные расчеты, пользуясь которыми, можно сэкономить свое личное время.

Сберегательные кассы производят по поручениям вкладчиков безналичные расчеты с их счетов по вкладам. Вкладчик имеет право поручить сберегательной кассе, в которой ведется его лицевой счет, перечислить с него платежи за квартиру, коммунальные услуги, содержание детей в детских учреждениях. По вашему поручению сберегательная кassa будет

перечислять до востребования в обусловленные сроки платежи в адрес любой организации на протяжении квартала, года или вперед до отмены этого поручения. Сберегательной кассе можно дать поручение и на перечисление какого-либо разового платежа. Такое поручение можно переслать и по почте.

Бланки для оформления длительных и разовых поручений по безналичным расчетам вкладчик может получить в любой сберегательной кассе. Для внесения вклада не обязательно являться в сберегательную кассу. Каждый может подать в

бухгалтерию своего предприятия, учреждения или хозяйства заявление о ежемесячном перечислении определенной суммы из его заработной платы или других денежных доходов на счет по вкладу в сберегательную кассу. По вкладам выплачивается доход в виде процентов или выигрышей.

Экономьте свое личное время, пользуйтесь безналичными расчетами сберегательных касс!

Г. ИЛЯСОВА,
ревизор
центральной
сберегательной кассы.

БУДНИ МИЛИЦИИ

— Товарищ дежурный, сейчас угнали автомобиль «ГАЗ-51», номер 45-53. Следует в сторону Междуреченска...

Проходит всего минута. Сирена — и ярко-желтые милиционерские «Жигули» рванулись в погоню.

Это лишь один из многочисленных эпизодов нелегкой работы автоинспекторов.

От навыков и смелости работника автоинспекции зависят судьбы многих людей. В голове — все возможные пути, которыми может проскочить угонщик, примерное его местонахождение и созревший план перехвата.

Шесть автоинспекторов-комсомольцев охраняют покой и порядок на дорогах Новокузнецкого района. Стаж работы у ребят невелик: от года до трех, но умения им не занимать. Все пришли сюда по призванию сразу после службы в армии. Все влюблены в технику.

Но прежде всего ими должно руководить чувство долга, желание всегда прийти человеку на помощь.

Этому чувству, без которого немыслимо навести порядок, установить справедливость, учить парней их наставник, старший автоинспектор, капитан милиции коммунист Николай Иванович Новиков.

Мы выехали в рейд. И вдруг — на дороге толпа. Машиной сбита женщина.

Тормозим.

Новиков распахивает двери «Жигули» и мы быстро укладываем женщину на сиденье.

Служебный долг. Никогда инспектор ГАИ не минует такое...

А вот и больница.

Поднимаем тяжелые носилки по высоким бетонным ступеням санпропускника. Здесь уже наготове медсестры:

— Дышит, не волнуйтесь, дышит, пульс есть...

На место происшествия выехали работники городской автоинспекции. Они выясняют обстоятельства случившегося, составят протокол.

По дорогам идут машины

— Николай Иванович, сейчас вы совершили добрый поступок — оказали помощь пострадавшему человеку. Причем сделали это оперативно, как и подобает работнику милиции. А что значит добро в понимании автоинспектора?

— Доброта, по-моему, — приятие к человеку на помощь. Наказание тоже доброта, если оно справедливо. Если водитель грубо нарушил правила и его наказали, он не в обиде черный: знает, что заслужил. Если же он допустил незначительное нарушение, а к нему — самые строгие меры, как к злостному нарушителю, — конечно, он недоволен и считает, что автоинспектор неправ. В общем, доброта — это в высшей степени справедливость. Поэтому профилактика, проверки, рейды — основная работа автоинспектора.

Про инспекторов ГАИ водители часто говорят: «У него камень, а не сердце!». Про Новикова друзья говорят: «Отличный парень, золотое сердце!». Друзья правы. Инспектор не пошел на компромисс, наказание было справедливым — водитель, поддавшись на несговорчивость работника ГАИ, оценит эффективность его службы, возможные последствия, если бы автоинспектор был «рубаха-парень». Принципиальность, решительность в действиях отличаются все работники ГАИ нашего района, вплоть до работающих считанные дни Николая Мишина и Алексея Гирько.

— Самое страшное, — говорит Новиков, когда приезжешь на место происшествия и видишь, что пострадал или погиб ни в чем не повинный пешеход или пассажир. Авария совершила, автоинспектор бессилен помочь. И самое обидное для него, когда совершает дорожное происшествие нетрезвый водитель. Инспектор всех не может проверить. Быва-

ет, пропустишь такого, катастрофы рошее впечатление производит не миновать. Вот здесь-то и обидно. Думаешь: почему? Если бы все остановил, проверил...

И инспектор работает в лютый мороз, любой ветер, днем и ночью.

— Госавтоинспектор Новокузнецкого района капитан милиции Новиков. Разрешите проверить ваши документы... Проходит операция «Фара». Пожалуйста, включите сзади сигнал поворота. Неисправности в левой фаре близкий свет есть, в правой нет...

— Старший инспектор ГАИ капитан милиции Новиков.

По дорогам идут, мчатся, летят машины...

Отогреваемся в кабине. И приходит сравнение: инспектор — пограничник на охране внутренних рубежей.

Тормоз. Остановка. Проверка.

— Вот, пожалуйста, в правой фаре света нет! Стучать нельзя, разобьете стекло! Ну что же, товарищ водитель, в связи с тем, что осветительные приборы неисправны, придется вам поставить машину на ремонт. Пожалуйста, снимите госномер.

Спрашиваю у инспектора, сде-

лает ли он просечку в правах водителя в случае, если тот сам по-

корно отдает документ и явно в

душевном смятении: дома что-то

горько... Он спешит... Постоит,

может, покурит с шофером... Или

как это происходит?

— Нарушил, вышел из кабинки, сразу подает права инспектору и торопливо говорит: «Ставьте компостерную просечку, спешу: у меня неприятности». Такого постараешься, конечно, успокоить.

Спросишь: «...Что случилось? Ни-

чего. Все нормально будет...». По-

стараешься убедить, что любое

настроение не дает права нару-

шать правила дороги. Пожелаешь

счастливого пути. Не делаешь

просечку — видишь, какое хо-

рошее впечатление производит это на водителя и настроение его поднимается. А если в таком случае еще и накажешь человека, то, конечно, он, в конце расстроенный, может допустить происшествие. Поэтому по-человечески с ним поговоришь — и я не думаю, чтобы он нарушил что-то после этого.

Окончил Николай Иванович училке механизации, уехал на целину в Казахстан. Там работал трактористом. Призвался в армию. Демобилизовался, захотелось получить специальность шофера — закончил курсы. Мечтал он пойти работать в милицию, хотя знал, что это трудная и опасная служба. И мать не уговорила...

Сейчас Николай Иванович — старший госавтоинспектор в звании капитана. Отличник милиции, награжден Почетной грамотой управления внутренних дел Кемеровского облисполкома. Требования к работнику милиции повышены, и он учится на пятом курсе индустриального факультета пединститута. Здесь и технические дисциплины, и изучение психологии. Необходимо сразу представлять, с каким нарушителем имеешь дело.

После трудного, изнурительного дня возвращается Николай Иванович домой. Тут бы отдохнуть, по телевизору хорошее кино посмотреть, но раздается вдруг телефонный звонок: «Автодорожное происшествие...». И снова в дорогу. Ничего не поделаешь. Такова служба, в этом долг автоинспектора.

По дорогам идут машины. И чтобы не откинулся навзничь смертельно раненный человек, чтобы ровно и всегда шли машины, несущие свою службу работники ГАИ.

С. ИЛЯСОВ.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

ПОДПИСКА
ОП12905

Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Заказ 2168, тираж 8119.

ПОДПИСКА
ОП12905

Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Заказ 2168, тираж 8119.

ПОДПИСКА
ОП12905

Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Заказ 2168, тираж 8119.

ПОДПИСКА
ОП12905

Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Заказ 2168, тираж 8119.

ПОДПИСКА
ОП12905

Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Заказ 2168, тираж 8119.

ПОДПИСКА
ОП12905

Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Заказ 2168, тираж 8119.

ПОДПИСКА
ОП12905

Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Заказ 2168, тираж 8119.

ПОДПИСКА
ОП12905

Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Заказ 2168, тираж 8119.

ПОДПИСКА
ОП12905

Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Заказ 2168, тираж 8119.

ПОДПИСКА
ОП12905

Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Заказ 2168, тираж 8119.

ПОДПИСКА
ОП12905

Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Заказ 2168, тираж 8119.

ПОДПИСКА
ОП12905

Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Заказ 2168, тираж 8119.

ПОДПИСКА
ОП12905